

# EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Franko concertado  
Apartado de Correos  
número 31  
Dirección telegráfica:  
DEFENSOR  
TELÉFONOS  
Urbano... 325  
Interurbano... 19

Jueves 10 Junio 1926

Redacción  
Administración  
e Imprenta  
Ambrosio de Morales  
número 6  
Año XXVIII.—Núm. 8.620

MADRID

## La dictadura en las Repúblicas

En realidad de verdad, la República es una dictadura, sólo que el dictador toma la forma de un muchacho de diputado que, a pretexto de que representan la voluntad del país, imponen la suya. Francia es testigo de mayor excepción. Porque pretendió actuar como ser inteligente y libre el primer magistrado de la República, fué depuesto; porque el caso Millerand, aunque con otras apariencias, fué uno de deposición. En los primeros pasos de la lucha entablada entre la dictadura de arriba y la de abajo, triunfó ésta sobre aquella.

En los tiempos de la Monarquía absoluta francesa, en algunos respectos abominable, uno de los más poderosos y fastuosos representantes de aquella dijo lo de «el Estado soy yo». Y no era una ficción vana, porque en tal época, el Monarca lo era todo. Una frase parecida pero incomparablemente menos justificada, acaba de pronunciarse ahora el presidente Pángalos, diciendo: «El Estado y el Gobierno soy yo y no acepto más que ayudantes». De modo que en la Grecia republicana, después de impedir que en un plebiscito pudiesen manifestarse los sentimientos monárquicos se exteriorizan por los que se dicen defensores de la libertad y de la democracia fórmulas del más torpe absolutismo las que encarnan en una sola persona el Estado y el Gobierno, con lo cual resulta que será ley la voluntad y el capricho del presidente de la República.

Y una vez más se cumple en Grecia lo que se ha cumplido antes en otras partes: que las revoluciones contadas veces son el epílogo y de ordinario constituyen el prólogo de una dictadura.

La revolución que irradia del trono a Constantino, conduce a la dictadura: más exacto aún, al cesarismo de Pángalos; y después del asesinato del rey y del príncipe heredero de Portugal ha asomado ya dos o tres veces su cabeza la dictadura y ahora probablemente, aparecerá de cuerpo entero.

MIGUEL PENSADOR.

## Fernán-Núñez

CORPUS CRISTI

En la procesión han figurado centenares de personas.

El palio fué llevado por los distinguidos señores don Federico Morales Cabezon, Director de la Agencia del Banco Español de Crédito D. José Caballero Cabrera, D. Antonio Vergara Morón y D. Juan Fernández Alvarez.

Acompañaban los Hermanos Mayores de todas cuantas Cofradías existen en este pueblo.

La presidencia la componía el teniente de la guardia civil, D. Gerardo Murillo Herrera, el alcalde y demás autoridades.

Damos la enhorabuena a D. Francisco Calero Cobos, rector de esta santa iglesia parroquial, pues a diario se está viendo lo bien que sabe desempeñar su santa misión, haciéndose simpático de todas cuantas personas lo están tratando.

VIAJERO

Procedente de esta localidad ha marchado el joven y acreditado comerciante don Miguel García Luna, con rumbo a Castro del Rio, para tomarse los dichos con la bella y simpática señorita Francisca Navajas del Rio.

Le deseamos buen viaje.—ANTONIO ALQUACIL.

## Colegio de San Carlos

1.ª y 2.ª ENSEÑANZA  
Cuadro de Profesores del Colegio  
Director: D. Esteban Seco de Herrera.  
Psicología y Ética: Licenciado don Paulino Seco de Herrera.  
Matemáticas: Dr. D. José Hidalgo.  
Lengua Latina: Dr. D. Juan Grandia.  
Física y Química: Dr. D. José Hidalgo Barcia.  
Lengua Francesa: Dr. Don Juan Grandia.  
Repetidores: D. Luis López y don José García.  
Se admiten internos, pidan reglamentos.  
AMBROSIO DE MORALES, 9

## La "Devoción Social,"

Así puede llamarse a la devoción al Sagrado Corazón de Jesús.

En el silencio del templo, Santa Margarita de Alacoque oía que se le acercaban los pasos de Jesús. El altar espléndido con maravillosas luces. La voz de El resonó límpida y solemne: «Daré a mis devotos las gracias necesarias a su estado. Esparciré copiosas bendiciones sobre ellos y sus empresas.»

De esta manera arrojaba en el corazón de una Santa el germen fecundo de una «devoción social»; de esta forma, en el apuntar de la aurora de los grandes movimientos de la era moderna, mientras en la especulación y en la historia maduraban los pródomos de continuas revoluciones, indicaba a los hombres en su corazón los fundamentos y la virtud de la salvación social.

Tales fueron en la mente y los designios de Dios la misión y los fines de la devoción al Sagrado Corazón, propagada en estos cincuenta años, especialmente mediante el Apostolado de la Oración.

El Sagrado Corazón de Jesús, mientras la nueva era preparaba las negociaciones, y celebraba las bases del nuevo edificio monstruoso de una sociedad sin Dios, y creaba una civilización en contraste con la fé de los siglos, un consorcio civil en contraste de los derechos naturales; al erigir su augusto trono en el centro de El un apostolado de defensa y de propaganda, y en las tempestades que la revolución había desencadenado arrojaba el ancla de salvación.

El Sagrado Corazón de Jesús era, pues, la vía, la luz, la promesa y el símbolo del advenimiento del Reino de Dios en la vida social.

La devoción social del Sagrado Corazón está en todo enteramente manifestada en la piadosa elevación de nuestra fé y de nuestra esperanza propias de nuestra edad; es la devoción de estas horas, y en la historia de las aspiraciones humanas hacia el cielo, la página actual, toda de ella.

Y por esto al tratar de aquella actividad católica que se propone la restauración social cristiana, Pío XI en su Enciclica no la pone bajo otra más eficaz protección y más propia a su naturaleza y a sus fines que la del Sagrado Corazón.

(Trad. de «L'Osservatore Romano»).

## Fuente Obejuna

PROCESIÓN

El pasado domingo salió bajo palio S. D. M. del Convento de Padres Franciscanos, recorriendo el itinerario acostumbrado, y siendo acompañada por las Hijas de María, que llevaban velas encendidas, y numerosos caballeros y jóvenes que acompañaban al Señor de los señores.

Todas las tardes se celebran en la parroquia los cultos de la Octava, con asistencia de muchísimos fieles, habiendo procesión claustral.

El palio es llevado por distinguidos jóvenes.

El domingo por la tarde en nuestra iglesia parroquial predicó elocuentísimamente el coadjutor e inspirado poeta estimado amigo nuestro don Alfonso Hidalgo Real.

NATALICIOS

Las distinguidas señoras doña Carmen Burón y doña Pilar Romo, dignas esposas de nuestros apreciables amigos don José Molina y don Juan José Alejandro, han dado a luz dos preciosos niños. Reciban ambos matrimonios y demás familias nuestra enhorabuena.—CORRESPONSAL.

## Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA  
Precios de cotización del 7 de Junio hasta nuevo aviso:  
Vaca con hueso, kilo... 4,00 ptas.  
Idem sin hueso... 5,54  
Ternera con hueso... 4,40  
Id. sin hueso... 6,08  
Macho... 3,20

## La Perla

Gran Confeitería, Pastelería y Café  
Teléfonos, núms. 42 y 4  
Sucursales: Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

## En el Ayuntamiento

Ayer celebró sesión extraordinaria el Excmo. Ayuntamiento pleno.

Presidió el señor Barbudo, y a su propuesta se acordó protestar contra el cobardo atentado de que ha sido víctima el señor Ceballos.

Se aprobaron una transferencia de créditos para recarcar varias consignaciones del presupuesto ordinario vigente que se encuentran agotadas; los medios de adaptación del arbitrio sobre bebidas para el ejercicio de 1926-27, con atemperancia a los preceptos del R. D. de 29 de Abril último; el contrato formalizado con don Joaquín Carbonell Morand, para el alumbrado extraordinario de la pasada feria de Ntra. Sra. de la Salud; una moción del Interventor y decreto de la Alcaldía relacionado con el pago de las sumas que por impuesto de utilidades corresponde satisfacer al personal designado para la oficina del empréstito; un decreto del alcalde modificando las delegaciones específicas que vienen desempeñando los tenientes de alcalde 2.º, 3.º, 4.º, 5.º, 6.º, 7.º, 8.º y 9.º; los decretos del alcalde nombrando oficiales primero de las oficinas municipales a don Cipriano Martínez Ariza y don Bonifacio Villarejo Montesinos, a don Juan Romero Moreno, oficial segundo, a don Ricardo Jiménez Ruiz, don Francisco López Hoyo y don Nicolás Ciria Cabello, auxiliares primero, segundo y tercero, respectivamente; otro nombrando cuatro auxiliares mecanógrafas; otro nombrando a don Antonio Carrasco Suárez Varela, don Manuel García Prieto, don Antonio Pozanco Barranco, don José Chaetang Alvarez y don Clemente Vacas Morales, auxiliares cuartos interinos del Excelentísimo Ayuntamiento, por ser los primeros aprobados sin plaza en las últimas oposiciones; cinco decretos del alcalde sobre nombramientos de músicos y otros cuatro de la Alcaldía sobre nombramiento de personal jornalero.

Se ratificó el nombramiento de don Zoilo González Cabello, en el cargo de Practicante supernumerario de la Casa de Socorro.

Se admitió a don Ricardo Revuelto Jiménez la renuncia de primer teniente de alcalde.

El señor Rueda Leiva rogó que se tuviera en cuenta lo que ocurre con las medicinas que no llega la consignación para el 10 de cada mes, que se dé publicidad a las tarifas de cédulas personales y que no se hagan obras en las casas sin la debida autorización e inspección.

El señor Serrano Palma pidió un voto de gracias para el señor Barbudo por haber contratado para la pasada feria la banda de Alabarderos.

Se acordó por unanimidad.

En esta sesión actuó de secretario don José Espejo.

## Tribunales

Juicios para mañana:

Sección primera.—Córdoba, ameznas, contra Francisco de la Exaltación de la Santa Cruz; defensor, señor Velasco; procurador, señor Arévalo.

Sección segunda.—Cabra, disparo, contra Manuel Castilla Gallardo; defensor, señor Velasco; procurador, señor García Varo.

Fuente Obejuna, lesiones, contra Manuel Castillejo; defensor, señor Pavón.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Montilla, por hurto, contra Angel Cantos Jiménez, declarándolo absuelto.

## ¿Ud. SE AFEITA?

El *Allegro* es el primero y único aparato que afila y suaviza de verdad las hojas de afeitar «Gillette», «Autotrop», etcétera. HACE LA PRUEBA: Presentad una hoja desechada al vendedor del *Allegro*, y la pondrá mejor que nueva en pocos momentos, en presencia vuestra, y con esta hoja, tratándola con el *Allegro*, os afeitareis durante un año a diario mejor que con una hoja nueva no estrenada.

LA PRUEBA ES GRATUITA

De venta en el establecimiento de ALFONSO TIRADO, Alfonso XIII y Diego León.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

## Fiesta del Sagrado Corazón

DIA 11 DE JUNIO

Mañana, a las nueve, habrá en San Hipólito Misa de Comunión. A las once, Misa solemne a toda orquesta y sermón que predicará un Padre de la Compañía de Jesús.

Por la tarde, a las siete y media, Exposición, y después del Santo Rosario se hará el acto de consagración prescrito por Su Santidad Pío X; se cantarán las Letanias del Sagrado Corazón, y terminado el sermón se tendrá la procesión y visita de altares por el interior del templo.

Este día, como especialmente dedicado al Divino Corazón, deben procurar tener colgados los balcones con el escudo desde la mañana.

## Del Magisterio

Se ha posesionado de la escuela del Retamar (Montoro), D. Gerardo Fernández y de una interinidad en Montalbán don Antonio Villalba Molina.

—En la convocatoria que se publicará en breve para oposiciones restringidas del Magisterio, aparecerán las siguientes vacantes: 12 de 8,000 pesetas, 12 de 7,000, 26 de 6,000, 26 de 5,000, 50 de 4,000 y 100 de 3,500 pesetas, mas otras tantas que serán creadas en el próximo presupuesto, por figurar en él igual cantidad para ese fin, si bien quedarán reducidas a la mitad, por existir el criterio de dar las restantes a la corrida de escalas.

## Hinojosa del Duque

MISA NUEVA

En el día de ayer 8 y con la solemnidad y pompa propias de éste caso, celebró por primera vez el Santo Sacrificio de la Misa, en la parroquia de San Isidro de esta localidad, el nuevo presbítero don Pedro Zamorano Pérez.

Asistieron al misacantano como padrinos eclesiásticos, don Jesús Cuadrado Ramírez, Cura Económico de San Juan Bautista y don Manuel Baños Moler, Cura Económico de San Pedro de Villarlito; y como padrinos seglares, sus tíos don Francisco Pérez Obispo y doña Catalina Garzo Murillo.

Ocupó la cátedra del Espíritu Santo, don Angel de Tana Martín, cura Párroco de la misma, el cual con la elocuencia que le es peculiar, expuso las excelencias y grandezas de la misión confiada por Jesucristo al Sacerdote Católico.

Una numerosa y bien dirigida orquesta formada por alumnos de San Pelagio, interpretó de manera muy acertada la Misa de Pórosi.

Al terminar el acto, los invitados fueron espléndidamente obsequiados.

Enviamos al nuevo sacerdote nuestra más sincera y cordial enhorabuena, deseándole toda suerte de felicidades y éxitos en la santa misión a que se ha consagrado.

NATALICIO

Ha dado a luz felizmente un hermoso niño la distinguida señora doña Concha Vigara Aparicio, digna esposa del farmacéutico de esta localidad don Casimiro M. López Peñas.

A los padres del recién nacido les felicitamos por éste acontecimiento.—CORRESPONSAL.

## Gobierno Civil

La Compañía Carbonífera «La Calera» solicita certificación que acredite que la concesión minera número 311 de su expediente denominado «La Calera», se encuentra en efectiva explotación de sus yacimientos desde hace muchos años.

Se ordenó el traslado de los presos Francisco Gallardo Velasco, de la cárcel de Fuente Obejuna a Córdoba; Rafael Rojas Uclés, de Baena a Córdoba, y Juan Olivares Gomera, de Puente Jenil a Sevilla.

## Antonio de la Torre Venzalé SAN JOSÉ

FABRICA DE SOMMIERS Y MUEBLES  
LA PALMA  
Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, sommiere en todos tamaños y medidas especiales.  
JESÚS MARÍA 1.—CÓRDOBA

## Comisión Provincial

Ayer a las seis de la tarde se reunió esta corporación presidida por el señor Santolalla, el cual dió cuenta en sentidas frases de la trágica muerte del Sr. Director de la Casa Socorro Hospicio y del Hospital de Crónicos D. Ramón Ceballos Castiñeira, con denando el vil atentado que le llevó al sepulcro y que fué cometido cuando dicho funcionario se encontraba cumpliendo su deber.

Después dedicó un cariñoso recuerdo a su memoria, elogiando las buenas cualidades de probidad, laboriosidad y competencia que le hacían un empleado digno y modelo, cuya pérdida era muy sensible para la Corporación, proponiendo se hiciese constar en acta el sentimiento que su defunción producía y la protesta más enérgica por el hecho execrable que la había producido, dándose el pésame por medio de expresivo oficio a su familia.

También manifestó que en atención a las circunstancias del caso había dispuesto que con cargo a los fondos de esta Excmo. Diputación se costeasen todos los gastos de funeral y entierro del expuesto funcionario.

Propuso después que para perpetuar la memoria del que fué inolvidable Director del Hospital de Crónicos, se colocase en dicho establecimiento un retrato del Sr. Ceballos y una lápida con sentida inscripción y dedicatoria.

Y por último propuso que en atención a lo extraordinario y excepcional de este caso se concediera a la señora viuda de aquél, una pensión de viudedad de 7.000 pesetas anuales, cantidad que como sueldo debía percibir su marido desde 1.º de Julio próximo, la cual disfrutará mientras permanezca viuda, pasando después a su hija mientras no contraiga estado.

La Comisión, por unanimidad, acordó aceptar todas las propuestas hechas por la presidencia y aprobar las determinaciones adoptadas por la misma respecto a gastos de funeral y sepelio.

Después y también a propuesta del Sr. Presidente, se acordó dirigir atento y expresivo oficio al Sr. Alcalde de esta capital, rogándole transmita a los Sres. Facultativos de la Casa de Socorro, el agradecimiento sincero de esta Corporación por las múltiples atenciones prodigadas al malogrado Director del Hospital de Crónicos don Ramón Ceballos, durante su estancia en aquella Clínica de urgencia.

Se tomaron después 53 acuerdos, la mayoría de trámite y de asuntos de beneficencia y régimen.

Además quedó enterado de que el pensionado para ampliación de sus estudios de pintura en Madrid D. Rafael Boti, remite un cuadro titulado «La puerta románica» y D. Pedro Martos otro titulado «Un buen consejo».

Se ha nombrado albanil del Hospicio a D. Antonio Espejo Arroyo.

Idem 22 temporeros para el servicio de cédulas personales.

Dar gracias al alcalde de Rute por su oficio de protesta y pésame por el atentado contra don Ramón Ceballos.

Autorizar al Director del real Colegio de la Asunción para jubilar al mayorodomo don Manuel Cantarero.

Autorizar la adquisición de aparatos para el Instituto de Higiene.

Adherirse a la solicitud que la Diputación de Palencia ha llevado al Gobierno pidiendo la prórroga del decreto sobre la tasa del trigo.

A propuesta del alcalde de Montilla dirigir oficio al ministerio de Fomento para que en el horario de marcha de los trenes expresos y rápidos que se crean se tenga en cuenta los intereses de los pueblos que afluyen a las estaciones entre Córdoba y Puente Jenil.

Acceder a una petición de doña María Romero, viuda de Burgos, a nombre de su hijo don Juan, pensionado para el estudio de la carrera de ciencias exactas.

Oficial al presidente del Consejo forestal que se desea el establecimiento en esta provincia de alguno de los viveros centrales creados por R. D. de 17 de Octubre último.

Aprobar los presupuestos de las carreteras de Pedro Abad a su estación y de Posadas a La Rambla.  
Mostrar su conformidad a una pe-

## Hoja del Calendario

Día 11. El Sagrado Corazón de Jesús. Evitar la ociosidad.

MÁXIMAS POR EL P. VILARIÑO.  
Que engañado vienes si piensas que nadie te engaña.

JUBILEO CIRCULAR: Del 12 al 16 en el Sagrado Corazón de Jesús.

Intención del mes. Que sean colmadas de todos los bienes las Naciones que se han consagrado solemnemente al Sagrado Corazón de Jesús.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Esclavas.  
En cuarta plana se publica diariamente el detalle de los cultos.

Adherirse a la petición de la Diputación de Cáceres para que se pida al Gobierno termine el arriendo del servicio de contribuciones donde esté sin limitación de plazo.

Aprobar el acoplamiento del personal actual a la nueva plantilla y un oficio del decano del cuerpo médico referente al escalafón del mismo.

Dirigir oficio al Presidente del Consejo de Ministros ratificando la felicitación dirigida telegráficamente por la presidencia de esta Corporación, felicitándole por la suscripción de Abdel Krim; y un telegrama en análogo sentido al Alto Comisario de España en Marruecos.

Dar las gracias a todos los señores que han hecho algún donativo para las colonias de salud de las Casas de Expositos y Hospicio que fueron a Cerro Muriano.

Nombrar director del Hospital de Crónicos y Casa de Socorro Hospicio, al funcionario de esta corporación don José Guerra Moreno.

A propuesta del diputado señor Moleja, se acordó interesar de la Compañía de Ferrocarriles Andaluces, el cambio de nombre de la estación de Alhondiguilla Villaviciosa, por corresponder solamente a este último pueblo.

Por último el diputado señor Barbudo dió cuenta de la reunión celebrada en Madrid el día 31 de Mayo último, por el Patronato de Circuito Nacional de firmas especiales, a la que asistió representando a esta excelentísima Diputación y la Comisión quedó enterada, acordando facilitar ampliamente para que adopte las determinaciones que estime más convenientes para la Corporación en la reunión que dicho Patronato ha de celebrar el día 11 del corriente.

## HACIENDA

Pagos para mañana:

Doña Purificación Soriano, don Antonio de la Peña, don Eladio León, doña Dolores Casas, don Vicente Sánchez, doña Amalia Zurita, don Rafael Blanco, doña Josefa Mejías, D. Gregorio Villén, don Avelino Muñoz, don José Gutiérrez, doña Concepción Castro, don Rafael Jiménez, doña Rosario Chiquillo, doña Teresa Espejo, don Mariano Franco, don Antonio Villalba, don Juan Luque, don Francisco Milla, doña Matilde Velasco, doña Adela Vargas, doña Teresa Casado, don Sebastián Ortí, doña Agueda Ruiz, doña Teresa Baena, doña Rosario Castro, don Mariano López, don Emilio Berlanga, don Tomás Gutiérrez, don Juan Ruiz y señores Pino y Mora.



## Gloria, amor y reparación al Sagrado Corazón de Jesús

PARROQUIA DE SANTA MARINA  
Mañana viernes, 11 de Junio y hora diez, se tendrá en la parroquia de Santa Marina y convento de Santa Isabel de los Angeles, solemne función al Delfico Corazón de Jesús, con exposición de S. D. M., ocupando la cátedra sagrada el señor rector de la parroquia, costeada por don Melchor Calzadilla. El día 12 se tendrán dos fiestas a San Antonio de Padua, la primera a las ocho, a intención de las señoritas de Moreno, en sufragio de su hermano el ilustre señor don Antonio Moreno Ruiz, catedrático que fué de la Escuela de Veterinaria de esta capital, y otra a las ocho y media, a intención de doña Pilar Casanova, viuda de Soria, por sus difuntos.

## PEÑARROYA

DE CORREOS

Se nota irregularidad en el recibimiento del DEFENSOR en esta población. Me consta que la falta no depende de esta administración, cuyo jefe D. Gregorio Mohedano, es fiel cumplidor de sus deberes y también lo es el cartero.

Esperamos que estas faltas no continúen.

## REGRESOS

Después de ser aprobada de ingreso en la Normal regresó a esta la simpática señorita María López León, hija de nuestro buen amigo el industrial de esta plaza don José López Luna, acompañada de la señorita profesora de Instrucción primaria Concepción Martínez Moreno. Nuestra enhorabuena.

Después de pasar una temporada en Sagunto (Valencia), regresó a esta nuestro culto médico y alcalde presidente don Luis Pedrajas Núñez-Romero. Bien venido.—MUÑOZ.

## CARRATRACA

AGUAS MINERALES  
SULFUROSAS  
ARSENICALES

Excelente clima de verano

Específicas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de naturaleza ARTRITICA o HERPÉTICA y ESCROFULOSA, así como en las enfermedades de la MATRIZ y OVARIOS, NEURASTENIA, HISTERISMO y ENFERMEDADES MENTALES.

Temporada: Julio Agosto y Septiembre

Autobús y automóvil en la estación de Alora (Málaga).  
Hotel del Balneario (antigua Fonda del Príncipe), completamente reformado a la altura de los mejores de su clase. PRECIOS REDUCIDOS.  
Médico del establecimiento: DR. FELIX PARACHE.  
Detalles al Administrador, D. ANTONIO CUELLAR, Carratraca (Málaga).

## Los mejores Cafés Tostados

Gran variedad de clases.—Precios ordenados y mínimos

EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en elegantes bolsas de 50, 100, 250, 500 gramos y un kilo.

Especialidad

A.  
M. O.  
Marca registrada

Es el mejor

Torrefacto

Puerto Rico

De venta al público, en los principales Ultramarinos.—Para pedidos al por mayor

Valentín García del Campo-Almacén de Coloniales. Córdoba

## Gran Fábrica de Pianos y Armonios

FUNDADA EN 1850.—UNICA EN ANDALUCÍA

ALMACENISTAS DE PIANOS, AUTOPIANOS, PIANOLAS, GRAMÓFONOS Y TODA CLASE DE INSTRUMENTOS DE MÚSICA EN LAS MEJORES MARCAS NACIONALES Y EXTRANJERAS  
Pianos marca Bechstein, los mejores del mundo. Exclusiva.—Pianos españoles garantizados. Modelos desde 1.700 pesetas.

PIAZZA HERMANOS—SUCURSAL  
Representante para Córdoba, Jaén y sus provincias

## Viuda de Martínez Rücker

Inmenso y variado surtido en rollos, discos, violines, guitarras, bandurrias, acordeones y accesorios.—Grandes existencias de música.—Instrumentales Banda y Orquesta.

NOTA.—Esta casa posee las mejores marcas de AUTOPIANOS y PIANOLAS americanas.—Agencia exclusiva en Andalucía de la célebre casa AEOLIAN. Ventas a plazos.—Visiten este Almacén.—Audiciones y catálogos gratis.  
CLAUDIO MARCELÓ, NÚMERO 13.—CÓRDOBA

## ¿Quiere Vd. vestir económicamente?

Compre V. en «El Metro» lo que necesite, que esta casa le servirá bien y le cobrará barato en relación al producto que le verda. «El Metro» está acreditado de dar buenos artículos a PRECIOS BAJOS, por su formidabilidad en las operaciones y precios fijos invariables, es la casa más visitada por el público. Se ha recibido todo el surtido de verano y los precios son de OCASION.

CASA CENTRAL: MARMOL DE BAÑUELOS, 2

Sucursales . . . . . San Agustín, número 30  
Deanes, números, 29 y 31

Pedro G. Herrero García.—Córdoba

## MILITARES

Se ordena el reconocimiento del capitán de Infantería don Vicente Paredes.

Ha sido ascendido á veterinario mayor don Antonio Barbancho Perea, de la Yeguada Militar.

Se despiden: el comandante de Intendencia don Eladio Ramírez, para Ceuta; el teniente coronel don Felipe García Miranda, para Madrid, y el coronel de Artillería don Julián Pardinián, para Burgos.

## ESPEJO

NUEVO MISACANTANO

El 4 del actual tuvimos la dicha de asistir y presenciar un acto de trascendencia tal en la vida social y cristiana, que no se ha registrado otro igual desde tiempo inmemorial en este pueblo. Un hijo de Espejo ofrecía por primera vez al Señor el Santo Sacrificio de la Misa.

El nuevo presbítero don Antonio Fontiveros Jiménez, es natural de Espejo, de cuna humilde; mostró desde sus primeros años la vocación al sacerdocio. Huérfano de padre, con múltiples sacrificios por parte suya y de su querida madre, a quien siempre tuvo rendida adoración, con su intachable conducta y ejemplar vocación, ha conseguido escalar la meta de sus aspiraciones, llegando a ser ministro del Señor.

Desde hace tiempo no ha sentido Espejo en su corazón tantas emociones como en este día. La iglesia parroquial estaba interior y exteriormente adornada con banderitas y artefactos de diversos colores y el altar estaba adornado con lujosos ramitos de flores. Hermosas banderas con los colores nacionales ondeaban en la alta torre de la parroquia, simbolizando la alegría que poseía en este día la



Ella - Hay gentes que se meten en el tren sin llevar billete...  
El - ¡Anda! Pues los hay que ni llevan Aspirina Bayer...

Iglesia, acogiendo en su seno a un nuevo defensor de su doctrina.

Antes del toque anunciador de la Misa, la iglesia se vio abarrotada de innumerables fieles y la aglomeración de feligreses era tan nutrida que fué preciso abrir el atrio de la misma. Se cantó la misa de Perossi y ocupó la sagrada cátedra nuestro digno párroco don José Serrano Aguilera, quien con su elocuencia y grandes dotes de oratoria, puso de relieve las excelencias del sacerdocio y la misión sagrada que por delegación de Dios le ha sido confiada en la tierra.

Al finalizar el sermón y dirigirse al misacantano, alentándolo para que no desmaye en la lucha por la fé cristiana como medio de la salvación de las almas, todos los asistentes prorrumpieron en lágrimas, embargados de alegría y sentimientos de gozo, de ver como los sin-abores te renales se aorgan ante la esperanza de una vida eterna y puramente espiritual.

Oficiaron de padrinos de altar don Juan Orellana del Moral y don Manuel Camacho Ayebe, presbíteros, y de padrinos segiores don José Mejías Rambla y su señora esposa doña Dolores Pino Lucena.

Ocuparon la presidencia de invitados el Sr. Rector del Seminario don Joaquín García Girona, teniendo a su derecha a nuestro querido alcalde accidental D. Juan Romero y a la izquierda a nuestro digno Juez municipal D. Antonio Lucena y al señor comandante del puesto de la guardia civil.

Entre los forasteros é invitados fueron tantos que por no caer en omisiones no reseñamos. Solo diremos que concurrieron infinidad de Montilla, Castro del Rio, La Rambla, Porcuna, Baena y otras más.

Asistieron a la misa gran número de sacerdotes de los pueblos antes citados, prueba de las grandes simpatías que goza el nuevo sacerdote.

También tuvimos el honor de asistidar al M. I. Sr. D. Francisco Bejarano Fernández, canónigo de la S. I. C. de Córdoba, que iba de paso para Baena.

Terminada la misa, los invitados fuimos obsequiados con un espléndido lunch donde se dio en vivas al Santísimo Sacramento, al Sagrado Corazón de Jesús, a la Iglesia Católica y al nuevo sacerdote; terminado el acto en las últimas horas de la tarde.

Reciba el nuevo ministro del Señor nuestra más cordial enhorabuena, felicitando también a su madre, ya que ha podido ver a uno de sus hijos en tan alto nivel social, así como a todo el pueblo de Espejo, y que le sirva de ejemplo el contar entre sus hermanos con un pastor de almas.

Termino estas líneas felicitando también a nuestro celoso párroco por la campaña que ha venido y viene sosteniendo en favor de la Iglesia, consiguiendo a fuerza de su predicación y constante trabajo, aumentar el número de feligreses que asisten a los actos y cultos religiosos.

FRANCISCO CALVO BRIONES.

Maestro Nacional.

Espejo, 9 de Junio de 1926.

PARA BUENOS

## Chocolates

LOS DE

## Hipólito

## Cabrera

POZOBLANCO

## De Sociedad

Mañana son los días de don Bernabé Galán Barcia.

Hasta mañana no regresará a Córdoba de Madrid, el Ilmo. Sr. D. Manuel Enriquez Barrios. Por este motivo se aplaza la comida con que esta noche iban a obsequiarle los académicos de la de Ciencias Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba. Dicha comida se celebrará el sábado 12, a las 9 30 de la noche en el Hotel Regina.

Se encuentra enfermo nuestro querido amigo el secretario del Ayuntamiento de Córdoba, don José Carretero Serrano.

En Castro del Rio ha fallecido la señora doña Marcelina Abaurrea Urtasun, viuda de Jiménez, habiendo sido su muerte muy sentida por sus numerosas amistades. A sus hijos y especialmente a don Rafael, farmacéutico en el citado pueblo, enviamos nuestro pésame más sentido.

## SAN ANTONIO

ANTONIO ORTIZ MOLINA

Almacén de carbones

Avellana grasa	5,00	ptas.	qq.
Cribado	5,50		
Galleta antracita	5,75		
Coke metalúrgico	5,50		
Coke metalúrgico grueso	6,00		
Galleta Puertollano	4,50		
Carbonilla de encina	5,00		
Carbón de encina	11,00		
Picón de monte	4,00		saco
Picón de orujo	6,00		hect.º

GASOLINA-CARBURO-ABONOS

Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidades y precios.

Reyes Católicos sin n.º Teléfono 716

## NOTICIAS

CUADRANTE

El sábado próximo, 12 del actual, habrá cuadrante de misas, en la parroquia del Salvador, que se aplicarán en sufragio del alma de don E. Lillo Gosalvez García, presbítero, (que en paz descanse).

En memoria y eterno descanso de su alma, ordena celebrar estas misas quien fué su entrañable amigo y compañero D. Rafael Yébenes Díaz, cura párroco de Posadas.

LA RUTA AÉREA DEL ORIENTE

El comandante de ingenieros don Emilio Herrera, director del laboratorio aerodinámico de Cuatro Vientos, acaba de publicar en el número 680 de la prestigiosa revista «Ibérica», un interesante trabajo acerca de la ruta aérea del Oriente, comparando la expedición Madrid Manila de nuestros aviadores con las otras diez expediciones anteriores que han partido de Europa con dirección a Asia Oriental.

Con gran competencia técnica, el Sr. Herrera deduce que la expedición española ha sido la más rápida, si se exceptúa el gran vuelo de Pinedo. El viaje que han realizado nuestros compatriotas está lleno de dificultades, originadas por las extensiones desiertas y los bosques, las travesías marítimas con aviones incapaces de amarar, etc., y la elevada temperatura que dificulta la carburación y lubricación de los motores. Para juzgar de estos inconvenientes, recordémos que, en 15 expediciones al Oriente efectuadas con anterioridad, murieron dos aviadores y se utilizaron 27 aeroplanos, de los cuales solamente 12 llegaron al punto de destino. En cambio los aparatos españoles quedaron en perfecto estado de vuelo y sólo in-

terumpieron el viaje por pequeñas averías en el motor.

Estos viajes han tenido por objeto establecer la ruta aérea del Oriente, que ya está casi completamente fijada, y poco a poco estos viajes irán perdiendo el carácter de proezas deportivas que hoy tienen, para servir de medio eficaz de comunicación entre los más remotos países del viejo continente.

MADRINA DE GUERRA

El soldado del Centro Electro-electrotécnico de Meñilla, Arsenio Redondo, solicita madrina de guerra.

RECLAMADO

En la puerta del puente ha sido detenido José Infante Palomo (a) Moreno, que estaba reclamado por el Juzgado.

ATROPELLO

El sanitario Francisco Berrueco Ruiz, atropelló con la bicicleta que montaba a María Fernández Pérez, de 23 años, que resultó con lesiones en distintas partes del cuerpo, siendo curada en la Casa de Socorro.

DIRECTOR

Ha sido nombrado Director del Hospicio y Hospital de Crónicos el competente funcionario de la Diputación don José Guerra Moreno, a quien felicitamos por esta designación.

CANDELARIA

Mañana fiesta del S. C. de Jesús, Patrón especial de las señoras de la Milicia Angélica, habrá a las siete y media misa con motetes y acto de Consagración al S. C.

Y por la tarde a las seis y media manifiesto mayor.

Estos cultos son en sufragio de la Madre Amparo (q. e. p. d.) fundadora. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Purificación Lecea Palomares, de herida contusa en la región frontal; Rafael Rojano Barea, de esquimos en la región cervical; Antonio Ripalda Munerre, de herida contusa en la región superciliar izquierda; y Francisco Aranda Prieto, de heridas contusas en los dedos índice y medio de la mano izquierda.

TELÉFONOS

El sábado se inaugurarán las estaciones telefónicas interurbanas de Cabra y Lucena.

INTOXICADO

Esta mañana ha sido asistido en la Casa de Socorro el niño de diez años José Varo Ortiz, que presentaba síntomas de intoxicación por haber ingerido alcohol. Pronóstico, reservado.

MUNICIPIOS

Han sido denunciados Fernando García Soriano y Juan Maza Ollero, por promover escándalo; Rafael González Ortiz, es detenido por haber sustraído cierta cantidad de tomates en el puesto de Luisa Oauca Espejo; Fernando Varo Calvo, ha sido detenido por apearse del tren correo de Sevilla antes de entrar en agujas, dándose a la fuga.

PARA SEÑORAS

con piés delicados tenemos un surtido grande en charol y tafiletes, por muy delicados que tenga los piés en esta casa encontrará V. calzados cómodos y bonitos. Prácticos regatos por 30, 60 y 90 pesetas. Sapeña, Conde de Cárdenas, 26.

MUJER LESIONADA

Isabel del Moral Galán de 25 años fué curada esta mañana en la Casa de Socorro de una herida contusa en la región frontal derecha. Dicha lesión, según manifestó, se la produjo casualmente en su domicilio, Alonso de Burgos, 20.

## Al S. C. de Jesús

Señor; que a este poeta  
que tus grandezas canta,  
las hadas de la dicha  
le muestran su dulzor;  
que en vez de abrojos, flores  
pisar pueda su planta,  
y siempre se halle preso  
en tu Divino Amor.  
Que no le falte nunca  
la inspiración del cielo;  
que al alma no le hieran  
los dardos del dolor;  
que al ensalzar tu nombre  
ya encontrará consuelo,  
cuando de sus grandezas  
sea el místico cantor.

Señor; en este día  
que el mundo entero aclama,  
tu nombre sacratísimo  
con gran veneración,  
preñó en muchos la llama,  
que amortiguada estaba  
Divino Corazón.  
TOMÁS RIVERA.

## La procesión de la Octava

Poco antes de las siete de la tarde salió de la S. I. C. la procesión de la Octava.

En el Patio de los Naranjos había centenares de fieles y la banda municipal que tocó la marcha real cuando apareció la Custodia.

Iba de prate al M. I. Sr. D. José Molina Ruiz.

Detrás de capa magna y portando un cirio iba el Excmo. Prelado que tenía a su derecha al M. I. Sr. D. Miguel García Ballesteros y a su izquierda el M. I. Sr. D. Juan González de Canales.

De maestro de ceremonias con el Excmo. Sr. Obispo, estaba don Lucas González Muñoz.

Presidia el Ayuntamiento bajo maza, integrado por el alcalde don Pedro Barbuero Suárez Varela, don José Delgado Bárbara, don Miguel Riobóo Suelbela y don Daniel Aguilera Camacho.

Cerraba la comitiva una sección de la guardia municipal y la banda municipal de música.

La procesión recorrió las calles que rodean la Catedral recibiendo muestras de afecto y de respeto el Sacramento de los altares.

De muchas casas arrojaron al pasar lluvia de flores.

En la fachada del Palacio Episcopal se había elevado un altar, según tradición y piadosa costumbre.

Ante él hizo estación la Custodia y después de rezarse las preces de rúbrica continuó la procesión.

Los niños de la Casa de Expositos presenciaron el paso de la misma asomados a la puerta de la iglesia de San Jacinto.

Todavía con el sol iluminando el patio de los Naranjos entró el Santísimo en la Catedral.

El paso por las naves de nuestra Basílica incomparable resultó mas que solemne conmovedor, emocionante.

Centenares de voces de enfervorizados fieles cantaron el Himno Eucarístico.

La reserva solemne terminó con los cultos de la Octava.

En el ambiente, con el cántico al Dios Humanado, quedó flotando el amor al Rey de Reyes, a Cristo Rey, cuya fiesta, en su Delfico Corazón, celebra mañana la Iglesia.

Nosotros no hemos querido cerrar la labor de hoy sin recordarlo para pedir a nuestros católicos lectores que mañana pongan colgaduras en sus balcones en honor del Sagrado Corazón de Jesús, pero que antes de esas colgaduras jubilosas llenen de placer su alma confortando su corazón con el Corazón Delfico, con la Sagrada Eucaristía, que es el pan de los fuertes, que es el misterio de la fé, que es el sacramento del Amor.

Y amemos cuanto podamos, que nunca será bastante a quien tanto amó a los suyos, que dió por ellos su sangre preciosísima y se quedó prisionero en los sagrarios hasta la consumación de los siglos.

## III Congreso Eucarístico Nacional de Toledo

Continuación de la lista de temas. Sección de mujeres. A. 1.ª El misterio eucarístico razonado por el sentimiento del amor.

2.ª Disposiciones necesarias para antes y después de la Sagrada Comunión.

3.ª La obra de las Marías. Su naturaleza e importancia. Su divulgación.

B. 1.ª Causas y remedios de la inobservancia de los preceptos dominical y pascual por parte de las mujeres.

2.ª Apostolado de la mujer en la familia para que los hombres cumplan con estos preceptos.

3.ª Deberes especiales de las señoras cristianas en orden a la satisfacción de estos preceptos por parte de los sirvientes.

(C) 1.ª Mujeres españolas más distinguidas en la devoción al Santísimo Sacramento.

2.ª La «Loca del Sacramento». Su vida ejemplar. Oportunidad de pedir su elevación a los altares.

3.ª «Asociación de flores para velar al Santísimo en las Cuarenta Horas». Origen y estado actual.

Lea V. mañana «EL DEFENSOR»

## VINOS

# BENAVIDES BURGOS



Tercer aniversario de la señora  
**Doña María Ruiz Santaella de Pérez Vázquez**  
Que falleció en Montilla el día 11 de Junio de 1923  
A LOS 29 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren el día 11 del corriente en la parroquia de San Francisco de Córdoba y también las que se digan en la ciudad de Montilla, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su desconsolado viudo, hijos, madre y demás familia, ruegan a sus amistades la encomienden a Dios Nuestro Señor.

LA SEÑORA

**Doña Marcelina Abaurrea Urtasun**  
VIUDA DE JIMENEZ

Falleció en Castro del Río el día 7 de Junio actual  
HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P. A.

Sus hijos doña Enriqueta y don Rafael; hijos políticos doña Elisa Fuentes y Torre Isonza; nietos doña Elisa, don Rafael, doña Inés, don Víctor, don Carmen, doña Araceli don Juan y doña María; hermano don Carmelo, sobrinos y demás parientes de la finada, suplican a sus amistades la tengan presente en sus oraciones.  
Castro del Río Junio 1926.

**Telegrafo y Teléfono**

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta  
Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

**La Bolsa de hoy**

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Franco cambio medio	00'00
cierra	19'65
Libras cambio medio	00'00
cierra	31'88
Dóllars	6'87
Interior 4 por 100 al contado	69'30
Exterior 4 por 100	82'10
Acciones del Banco España	612'00
Id. del Banco Hispano Americano	000'00
Id. preferentes Azucarera	99'00
Id. ordinarias id.	33'25
Id. del Banco Español del Río de la Plata	00'00
Idem de Tabacos	000'00
Ferrocarriles del N. de E.	430'00
Id. M. Z. y A.	431'50

**POLÍTICA**

«La Gaceta»

La de hoy publica el Programa de ingreso en la escuela de ingenieros de caminos.

**Centenario**

Bajo la presidencia del señor Obispo de Madrid-Alcalá, se ha reunido hoy la Junta nacional para conmemorar el centenario de San Francisco de Asís.

Habrán solemnidades, procesiones y una peregrinación a Italia y otra a Santiago de Compostela.

**Congreso iberoamericano**

En la reunión que ayer tarde celebró la comisión organizadora del Congreso iberoamericano, presidida por el ministro de Estado, señor Yanguas, se acordó nombrar presidente honorario al infante don Alfonso y miembros de honor al presidente del Consejo, marqués de Estella, y a los ministros de la Gobernación, Trabajo, Guerra y Hacienda, jefes de la aeronáutica civil, militar y naval y a otras personalidades.

Las sesiones de dicho Congreso comenzarán el día 24 del próximo mes de Octubre, clausurándose el día 30 del mismo mes.

El Congreso se coloca bajo el patronato directo de S. M. el Rey.

También quedaron convenidos en la citada reunión los temas que serán objeto de debate en el Congreso de referencia.

**General**

La visita del general francés Simón tiene carácter particular.

Sin embargo de ello le recibirá y despedirá el general Jordana.

Se dice que el general Simón, tomará parte en la Conferencia hispano-francesa de París.

Esta conferencia no durará más de quince días.

**Cartas**

En la «Gaceta» se publica hoy un

decreto aprobando las cartas municipales de Puente Jenil y Encinas Reales.

**Embajador**

Regresó de Sevilla el embajador de los Estados Unidos, M. Hammons.

**España y la S. de las N.**

Primo de Rivera ha contestado lo siguiente a la pregunta de una agencia de noticias inglesa.

«España no ha concertado ningún acuerdo con el Brasil, relativo a su actitud futura y posible, con respecto a la Sociedad de Naciones.

España colabora con los demás países, con la esperanza de obtener un puesto permanente en el seno del Consejo de la Sociedad de Naciones, pero su actitud está basada en la creencia de que tiene derecho a ello, como una nación de primera importancia, a causa de su posición antigua y presente.

Al obrar así España no da prueba de estar animada por el menor sentimiento belicista, sino por el contrario, de un espíritu pacifista, cultural y civilizador.

Madre espiritual de 150 millones de personas. España en estos últimos años ha vivido sin ninguna perturbación y ha contribuido, por el contrario, a todos los progresos del género humano.

Si no se reconoce su posición, España dejará probablemente de formar parte de la Sociedad de Naciones; pero yo tengo completa confianza de que las grandes Potencias la admitirán entre ellas con absoluta equidad.»

**Del Trabajo**

Regresó de Londres el Director general de Comercio señor Irazo, después de asistir al Congreso internacional de Comercio.

**Por los ministerios**

El ministro de Fomento recibió la visita del conde de Mienlain, don Víctor Pradera, marqués de Caravaca y don Salvador Canals.

El de la Guerra, a don Alfonso Salas, don Benito Muñoz.

El marqués de Estella, a los generales Zubia, Neuvilas, embajador de Francia con el general Simón y el comandante Benjumea.

Despachó con los ministros de Estado y Gobernación y con Castedo.

La junta del Comercio de Ultramar ha propuesto al ministro del Trabajo la concesión de la medalla de aquel Congreso para los aviadores del Plus Ultra y del vuelo Madrid Manila y para otras personas.

**Simón**

En el rápido de Algeciras llegó el general Simón.

Le esperaban el general Jordana, el embajador de Francia, los señores Pérez Olivan y Langroniz y la colonia francesa.

A las dos de la tarde comió en la embajada y esta noche regresa a París.

**Jordana**

El general Jordana estuvo en Palacio a dar las gracias al Rey por el título que que se le ha concedido y a despedirse por marchar mañana por la noche a París.

Dijo que el general Simón no iba a Palacio porque ha llegado a Madrid de riguroso incógnito y esta noche continuará su viaje.

**Cruces**

Se ha concedido la gran cruz de Carlos III, a Martínez Anido, Clemente de Diego, al Duque de Tarifa y al barón de Casa Rubianes.

**Más de Palacio**

El Rey fué visitado por el presidente de la Sociedad de barcos pesqueros de Huelva.

Al regresar de ejercicios el regimiento de Covadonga, desfiló ante Palacio en columna de honor. Los Reyes se asomaron al balcón, siendo aclamados.

**Reunión**

La Junta de valoraciones del Consejo de Economía Nacional, se ha reunido, dando por terminadas sus tareas.

**Festejando un ascenso**

Con motivo del ascenso del diplomático señor Spotorno, los funcionarios del ministerio de Estado, preparan un homenaje en su honor.

**Yanguas**

El ministro de Estado pasó toda la mañana despachando con el marqués de Estella.

Luego marchó al ministerio, recibiendo la visita de don Felipe Clemente de Diego.

**Titirimundi**

Semanario infantil  
Número suelto 25 céntimos

**Marruecos**

**Parte Oficial**

En el sector de Axdir, sin novedad. Continúan las columnas en la misma situación que adoptaron ayer.

La fracción de Beni Hacha se ha presentado con sus jefes que traerán a Snada todo el armamento que tienen. Ya han transportado cuarenta y cinco cajas de bombas de aviación y cincuenta y tres cajas de granadas de fusil.

El vivac de la columna Mola ha sido visitado por oficiales del ejército francés, y para corresponderles oficiales españoles han visitado el campamento francés a donde llegaron escoltados por caballería.

El general en jefe se dirigió en hidro a Axdir, a donde llegó sin novedad.

**Abdel-krim**

Melilla.—Se sabe que días antes de entregarse Abdel Krim recorrió las cábilas de Tensaman y Benituzin.

Repartió en ellas unos treinta mil duros.

También intentó fletar en el Peñón un barco para huir temiendo a que lo aprisionaran sus propios amigos.

**Expriioneros**

Ceuta.—En el vapor correo de Melilla, ha llegado algunos de los expriioneros libertados. Cada uno de los niños excautivos, han recibido 300 pesetas por encargo de la Cruz Roja.

**De Tetuán**

La aviación ha descubierto en la cábila de Yebala muchos adueros con bandera blanca.

Llegaron los niños excautivos, fueron acompañados por el pueblo que les obsequió.

Se dirigió a la iglesia, donde se cantó una salve.

Después se fueron a la alta comisaría y allí se ofreció apoyar la educación de los pequeños.

**De Aixdir**

Melilla.—Ha regresado del sector de Aixdir, el capitán de infantería D. Salvador Marin, que fué a dicho lugar para efectuar gestiones encaminadas a averiguar el lugar donde se hallan enterrados los restos de su infortunado hijo el teniente de cazadores de las Navas D. Salvador Marin Astigarraba, muerto durante el cautiverio.

La exhumación de dichos restos como la de los demás oficiales y soldados, se efectuará tan pronto como lo dispongan las autoridades sanitarias.

**Aviones**

Uno de estos días vendrán cuatro aviones sanitarios, procedentes de Tazza, para evacuar a un oficial y seis soldados franceses heridos, que reciben asistencia en nuestros hospitales.

**Los servicios de aviación**

Una escuadrilla de hidroaviones efectuó servicio de reconocimiento sobre distintos lugares del frente enemigo.

A causa de haber sufrido una avería, no regresó de Tazza el aeroplano que había marchado en servicio de correo, a dicho lugar.

Para prestarle auxilio, salió otro aparato de estas escuadrillas.

**Llegada del buque hospital**

Ha fundeado procedente de Cala del Quemado, el buque hospital «Andalucía», conduciendo a su bordo una expedición de 85 heridos y 205 enfermos de tropa, más dos oficiales heridos, pertenecientes a las columnas que se encuentran en el sector de Aixdir.

En camiones automóviles del Centro Electrotécnico, fueron trasladados a los diferentes hospitales.

El «Andalucía» zarpó con rumbo a Málaga, para aprovisionarse de agua y viveres.

**Herido**

Para terminar la curación de la herida que sufre, ha marchado evacuado al Hospital Militar de Málaga, el afezere del Tercio, D. José Galán.

**Barcelona**

**Muerte de un arquitecto**

A las cinco y cuarto ha fallecido el notable arquitecto don Antonio Mondri, autor del proyecto de la iglesia de la Sagrada Familia.

Su muerte ha sido muy sentida.

**Metropolitano**

Esta mañana se ha inaugurado, con asistencia de las autoridades, el metropolitano transversal.

**Incendio**

A medio día se declaró un incendio en un establecimiento de la calle de Cortes, siendo las pérdidas de gran consideración.

**Sentencia**

La Audiencia ha dictado sentencia en la causa seguida por injurias contra el periodista Gastón Vidal, condenándolo a dos penas de 4 años.

**Miscelánea**

**Académicos**

Cádiz.—La Academia Hispano-Americana ha nombrado académicos honorarios a los aviadores del vuelo Madrid-Manila.

**Artistas de la pantalla**

Un periódico madrileño de la mañana dice que persona de su afecto ha hablado en Suiza con los artistas de cinematógrafo Mary Pickford y Douglas.

Han desmentido que ellos hayan sido protagonistas de una película en la que se denigra a España.

Cuando supieron que se les atribuía tal película, telegrafaron al Rey, al Marqués de Estella y al Duque de Alba, desmintiéndolo.

Creer que el embuste procede de algún periodista despechado.

Dicen que España es la tierra que más les ha gustado y anunciaron que en breve visitarán San Sebastián, Madrid y Barcelona.

**Suscripción**

La suscripción iniciada por el comandante Berga para favorecer a los prisioneros está en marcha.

La primera lista es la siguiente: Su Majestad el Rey 3.000 pesetas, el Marqués de Viana, 1.000; el comandante Berga, 2.000; La Compañía Transmiterránea y sus empleados 11.224 pesetas.

**Ecos palatinos**

La Reina doña Victoria, ha sido cumplimentada por el doctor José Bartolomé Calvat.

El Rey por el gobernador de San

**A los enfermos crónicos, desahuciados y que hayan ensayado de todo sin resultado alguno**

Dr. R. MORELL (Especialista)

Enfermedades crónicas; tratamientos especiales para las fiebres palúdicas (cuotidiana, terciaria, cuartana, etc.) por malignas y quino-resistentes que sean; ídem para las fiebres de Malta, fiebre tifoidea e infecciosas; reumatismo agudo y crónico; gota, obesidad, enfermedades del corazón y de los pulmones, enfermedades de la sangre y de la nutrición, estómago, hígado, intestinos, sífilis y parasitosis.

**El Dr. R. MORELL en Córdoba**

A instancias de numerosos pacientes de Córdoba y su provincia, el doctor MORELL, establecido en Madrid, Montera 23, conocido en todas partes por sus curaciones, abrirá consulta en Córdoba en el HOTEL SIMON los días 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18 y 19 de Junio, de 9 a 1 y de 5 a 7. Aquellos enfermos cuyas dolencias no les permitan visitar a dicho doctor, podrán consultarle por escrito o pedir la visita a domicilio.

tander que se interesó por la cuestión más urgente de aquella provincia.

También le visitó el ministro de Suiza acompañando a su coronel de su país.

Le visitaron también el Duque de Alba, el marqués de Arriueve de Ibarra, el señor Fernández de Velasco y el Director de la Escuela de Arquitectura, que interesó del Rey la construcción de un nuevo edificio para dicha escuela.

El Rey dijo que haría lo posible. Dijo que el gusto español arquitectónico se va abriendo paso, sobre todo en los países americanos.

**A un médico**

Se ha verificado hoy el acto de entregar al Dr. Pando Valle, las insignias de la gran cruz de Beneficencia que le ha sido concedida recientemente.

Las insignias se han adquirido por suscripción popular, como gratitud a dicho Doctor, a quien se debe la creación de los colegios médicos de España y el sanatorio Principe de Asturias.

En el acto se acordó abrir otra suscripción para regalar otras insignias al Doctor Palanca.

Forman la comisión el alcalde y el Presidente de la Diputación. La cuota mínima es de diez pesetas.

**Buques que se marchan**

Cádiz.—Hau zarpado para Lisboa el crucero francés «Juana de Arco», y para Londres el buque de guerra polaco «O. R. G. Warta».

Se cambiaron las salvas de ordenanza.

**Línea telefónica**

Se ha inaugurado el centro telefónico de Medina Sidonia, con asistencia de las autoridades y representaciones del comercio.

**Niño muerto**

En Chiclana los hermanos Andrés y Antonio Fernández, jugando con una escopeta, se le disparó esta, resultando muerto el primero.

**Por celos**

Vigo.—En la aldea Ciudadela, Margarita Méndez Uiloa, había tenido relaciones con Jesús Tenorio, las cuales habían terminado.

Hoy lo encontró, agrediendo con una navaja, causándole lesiones de importancia.

**Extranjero**

**Los católicos de Portugal**

Lisboa.—Los católicos de Portugal se han dirigido al nuevo ministro de Instrucción Pública, candidato que fué del Centro Católico, y le piden que apoye la declaración de la personalidad jurídica de la Iglesia, libertad de la enseñanza religiosa, reconocimiento de los haberes que se deben al clero y devolución a la Iglesia de los templos y bienes que le fueron usurpados.

**Noticia desmentida**

Roma.—Se han desmentido de manera oficial las noticias publicadas por un periódico de Suiza referentes a un conflicto entre Italia y Turquía y que ambas naciones realizaran preparativos bélicos.

**Magaz**

Roma.—El Marqués de Magaz ha presentado con toda solemnidad sus credenciales al Pontífice.

El Pontífice dijo que le recibía con gran alegría, como todo lo de España, que siempre ve con verdadero agrado.

Recordó la visita que le hizo el Monarca y la piedad de que dieron tan claras muestras durante el año anterior los peregrinos españoles.

Después de esta audiencia pública le otorgó una privada.

Terminada la audiencia cumplimentó al Cardenal Gasparri, secretario de Estado del Vaticano.

Después bajó a la Basílica de San

Pedro y allí oró ante los sepulcros de los Santos Apóstoles.

**Beatificación de jesuitas**

Roma.—En la Basílica de San Pedro se ha celebrado la beatificación de dos mártires franceses: Jacques Sales y Guillermo Saltamochio, de la Compañía de Jesús.

Estos mártires de la fé fueron muertos en 1493 por los hugonotes.

**Francesa**

París.—Mr. Peret informó a la comisión especial de Hacienda del equilibrio del presupuesto.

Dijo que pueda lograrse este sin medidas extraordinarias y permaneciendo intactas las reservas del Banco.

**Notas de la provincia**

REYERTA  
En una taberna que en la aldea del Tarajal (Priego) posee Antonio Sánchez, cuestionaron Francisco Domínguez Carrillo, de 57 años, su hijo Antonio Domínguez González, de 23, y el compadre de este Felipe Gil Sánchez, de 63.

La reyerta fué porque el primero se negaba a dar el consentimiento para que su hijo se casase.

De las palabras pasaron a los hechos y el Antonio sacó una navaja, con la que trató de acometer a su padre. Este, al intentar sujetarle la mano para que no le agrediera, se causó una herida en el dedo índice de la mano izquierda.

El compadre salió en defensa de su ahijado y propinó a Francisco varios puñetazos en la cara, causándole varias erosiones.

Acosado, el pobre hombre sacó una faca para amedrantarlos, que le fué arrebatada por la esposa del tabernero, mientras sus agresores emprendían la fuga.

En el hecho interviene el Juzgado de Priego.

CABALLERÍAS  
En la demarcación de Hornachuelos han aparecido abandonadas dos caballerías mayores, que se ignora a quien puedan pertenecer.

Los citados semovientes han sido puestos a disposición del alcalde de aquel pueblo.

DETENIDO  
Lo ha sido en Villa del Río, Marcos González Rodríguez, cuyo individuo estaba reclamado por el Juzgado de Instrucción de Montero.

**F. Guijo DENTISTA**

Calle Condomar, sin número.

**TAURINAS**

Cuatro corridas de toros habrá este año durante las ferias corruñesas.

Aquellas serán los días 1, 2, 3 y 8 de Agosto, con arreglo a las siguientes combinaciones:

Primera corrida. Toros de don Félix Moreno Ardanuy, para Chicuelo, Márquez y Marcial Lalanda.

Segunda. Toros de Coquilla y de espaldas Juan Belmonte, Márquez y Marcial Lalanda.

Tercera. Ganado de uno de los Tabernero, para Sánchez Mejías, Chicuelo, Gitanillo y Niño de la Palma.

Y última corrida. Gallo, Belmonte y Mejía, estoquearán seis toros de D. Carmen de Federico.

En Granada, el domingo próximo se lidiarán seis novillos toros de ganadería de don Manuel Blanco (antes Parladé), por las cuadrillas de los ases de la novillería Francisco Vega «Gitanillo de Triana», Francisco Royo «Lagartito» y Félix Rodríguez.

**Francisco Guerrero Barea**

Instalador electricista

Calle III, 56 — CORDOBA.

**CASANA DENTISTA Marqués del Boil, 2 CORDOBA**

Número suelto 10 céntimos

EL DEFENSOR DE CORDOBA

DIARIO CATOLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.-Apartado, 31.-Teléfono, núm. 325

Subscripción: SEIS PESETAS TRIMESTRE

ANUNCIOS En 1.ª plana, 1 peseta línea... En 2.ª, gacilla y anueteo entre gacillas, a 0'50.

MORTUORIAS Añohe de dos columnas: En 1.ª plana, encabezando las dos primeras columnas o del centro, 100 pesetas día...

PREPARADOS MANDRI... CEREBRINO MANDRI... TÓNICO MANDRI... Venta en Córdoba: Establecimiento Dalmau Olive...

EL TIEMPO Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha. En veinticuatro horas...

A costa de su sangre POR MARY FLORAN Este es un cuento... Cogió su equipaje y se hizo conducir a...

momento. Sin cesar creía que iban a detenerla. U día entró en el establecimiento en agente de policía, al ver o se desmayó...

TERMAS PALLARÉS ALHAMA DE ARAGON (A 400 kilómetros de Barcelona y 200 de Madrid)

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN) Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo...

Boletín Religioso Santos de mañana... CATEDRAL Comienza el coro todos los días de esta...

Propietarios Antes de comprar un ejemplar de los que vende POZO, Reu, 1.-Teléfono 100.

LA AGENCIA NAVAS Preciados, 9 Apartado 12118 MADRID Facilita gratuitamente informes y precios...

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL Compañía de Seguros reunidos CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS...

SE ARRIENDAN casas hoteleras independientes, con un buen poseso, instalaciones de las y jardín...

LA AGENCIA DE ANUNCIOS LA PRENSA Razón y Fe REVISTA QUINCENAL...

Compañía Trasatlántica Servicios directos LINEA A CUBA-MÉJICO Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16...

Fernando Guija DENTISTA Calle Condemar sin número

Costa los niños de día 12 D. Con cepillos Aparicio e hijos. Mas rucor.-E viernes 11, a las...

Este periódico se publica con concurrencia estudiantil

LA SECCIÓN que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios...